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Άγιος Μάξιμος ο Γραικός.

Ψυχή μου, να μην θεωρείς τίποτε πιο τίμιο και πιο αξιοζήλευτο από την αγάπη του 
Θεού, επειδή αυτή συνήθως αγιάζει τον άνθρωπο, ο οποίος εμφανίζεται στους 
αντιπάλους του δεινός, ισχυρός και ανίκητος αγωνιστής. Να δεθείς με τον Ιησού 
με φλογερή αγάπη, όπως συνδέεται κάποιος με τον αγαπημένο του πατέρα. Να Τον 
φοβάσαι όμως ως τον Κύριό σου και να σπεύδεις να εκτελείς όλες τις εντολές Του 
ως σώφρων δούλος.
Με κανένα τρόπο αυτό πού επιθυμεί ο Θεός δεν μπορεί να παραμείνει πολύ χρόνο 
στην καρδιά που την έχει κυριεύσει η οκνηρία, αλλά αναπηδάει σαν σκληρή πέτρα 
αφήνοντας το εσωτερικό της χωρίς φως. Γέμισε τον εαυτό σου με το θείο πυρ του 
Παρακλήτου και πρόσφερέ τον θυσία στον ζώντα Θεό.
Ο μοναχικός βίος, ψυχή μου, μοιάζει με το χωράφι, όπου σπέρνεται σιτάρι και 
χρειάζεται πολύ κόπο. Αν θέλεις να φέρει πολύκαρπα στάχυα και όχι αγκάθια και 
διάφορα τριβόλια που γίνονται τροφή για τα ζώα, να είσαι νηφάλια και να 
επιδιώκεις να αποδώσεις στον Κύριό σου καρπούς εκατονταπλασίους ή 
εξηκονταπλασίους ή τριακονταπλασίους. Το ίδιο ζητά και από τους εγγάμους.

Να προσπαθήσεις λοιπόν να γίνεις για τον ουράνιο γεωργό σου γη αγαθή και όχι 
πέτρα ούτε δρόμος ούτε αγκάθι, για να μην σε κατακλέψουν λόγω της οκνηρίας 
σου τα βλαβερά πουλιά πού κλέβουν τον σπόρο από την καρδιά σου. Και να 



φροντίζεις να μην ξεραθεί γρήγορα ο σπόρος αυτός από τον καύσωνα των 
θλιβερών περιστάσεων, πριν ριζώσει στα βάθη της καρδιάς σου και να μην 
καταπλακωθεί από τις μέριμνες της παρούσης ζωής σαν αγκάθι, χωρίς να δώσει 
ουράνιο καρπό.
Φρόντιζε να είναι τα μάτια σου συνεχώς στραμμένα προς την γη, ενώ η σκέψη να 
υψώνεται εκεί, όπου οι θείες τάξεις των Αγγέλων δοξολογούν τον Χριστό μαζί με 
τον άναρχο Πατέρα Του και το πανάγαθο Πνεύμα, την δημιουργική, υπεράρχια, 
ζωοποιό Τριάδα.
Να αποφεύγεις, όσο έχεις δύναμη, να ακούς απρεπείς λέξεις και κάθε άνομο λόγο, 
γιατί είναι πιο κοφτερός από κάθε μαχαίρι και με αυτόν ο εχθρός διά της 
αναμνήσεως πληγώνει την καρδιά σου. Βάλε το χέρι σου επάνω στο άροτρο των 
ευαγγελικών εντολών και πρόσεχε να μην γυρίσεις πίσω.
Να επιδιώκεις με σπουδή πάντοτε την τιμή του ουρανίου αξιώματος, λησμονώντας 
τα προηγούμενα έργα σου και επιζητώντας τους μελλοντικούς αγώνες, μέχρις 
ότου σε αποκόψει από αυτήν την ζωή το δρεπάνι του θανάτου. Βάδιζε τον στενό 
δρόμο με βήμα πλατύ, για να αξιωθείς να φθάσεις στην ευρύχωρη ουράνια πατρίδα.
Πρόσεχε πάντοτε την χοάνη του λάρυγγά σου, για να μην σε ρίξει στον 
αναταραγμένο βυθό της λαιμαργίας. Προσπάθησε να ξεριζώσεις από την καρδιά 
σου κάθε εμπαθή επιθυμία πού ευχαριστεί την σάρκα και αντιθέτως πίκραινέ την 
με σκληρή ζωή, περιφρονώντας καθετί πού την γλυκαίνει. Μην ξεχνάς ότι είσαι 
δεμένη με το φοβερό θηρίο της λαιμαργίας, πού μαίνεται εναντίον σου και 
ασταμάτητα βρυχάται.
Προσπάθησε πάντοτε να δαμάσεις τις ψυχοκτόνες επιθυμίες του με νηστεία και 
απόλυτη πτωχεία. Επειδή τα ευχάριστα ποτά, τα νόστιμα φαγητά, τα μαλακά 
στρώματα και ο πολύωρος ύπνος αναστατώνουν αυτό το θηρίο, απόφευγέ τα. Αν 
πράγματι θέλεις να δαμάσεις την μανία του, κάνε το ταξίδι της ζωής σου με 
λιτότητα και πάντοτε με ελαφρύ στομάχι, προσευχόμενος στονυ Χριστό.
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